

# EGYETÉRTÉS

### POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.



Hirdetések és nyiltérek

felvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. halmaz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Hirdetések felvételnek a külföldön: Bécsben: Oppell A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. Mosza Rudolfnál, Seilerstr. Nr. 2. Hazaország és Völgény, Wallisgasse 10. Danbe G. L. és társadé, Wollalle Nr. 12. Páriban: Havas, Lafitte & Comp.-nél, Place de la Bourse. Frankfurtban J.M. Danbe G. L. és társadé.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

Budapest IV. halmaz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Csak hértentes levelek fogadottanak el. Kéziratok vissza nem küldetnek.

Előfizetési díj:

Videkre postán vagy helyben háskos hordva: Egy évre . . . . . 20.— Félévre . . . . . 10.— Negyedévre . . . . . 5.— Egy hóra . . . . . 1.80

Egy szám 6 krajczár.

## Fegyverkezés a Balkán fél-szigeten.

A Balkán-félsziget fölött tornyosult felhők közlőg fergeteket hirdettek. Régóta nyomoztunk már keleten a politikai légkör. Régóta készül a félelmetes vihar. Egymástán támadnak nehézségek, vitás kérdések és bonyodalnak a bajok közös kuttorásából, a berlini szerződésből. S nem látjuk sehol a villámhárítót, mely azt biztatná, hogy a veszély el lesz árhatható. A kik vétúra engedték magu- vezettetni nálunk és egybeült a berlini kongresszus békeüvegét glorifikáló kormánynyilatkozatok által, azok most alaposan kiábrándultak. Sehol azonban oly oadaással hivatalos részről nem keltek védelemre a berlini kongresszus szerencsétlen művének, mint nálunk. Bármily gyorsan feledő korban élünk is azonban a magyar közvélemény, nagyon élénken emlékszik azon nyilatkozatokra, melyekkel gr. Andrássy a delegációban, Tisza Kálmán pedig a magyar képviselőházban elosztatni parádoztak azok agyáit, kik külügyi kormányunk keleti politikáját úgy az európai béke, mint a magyar érdekek szempontjából rosszallták és kárhoztatták. Minket akkor rövidlátással, kákván való csomókeresséssel és megrögzött pesszimizmussal mertek vádolni, a miért távol tartottuk magunkat a politika taposcz-seregétől: a miért nem borultunk porba e politika bölcsesége előtt, mint a kormány-parti bálvány-imádói. Mi több, nem riadtak vissza azon galád vádat emelni a magyar parlament elvi alapon tömörült ellenzéke ellen, hogy egyedül pártviszketéből száll síkra e politika ellen, hogy egyedül önmagának akar propagandát csinálni keleti politikánk megtámadása által.

Am az események igazolták fölfogásunk helyességét. Behizonították már eddigünk is, — a mit kezdetül fogva áhítottunk — hogy a berlini kongresszus békeüvegét meg csak ideiglenes megoldásnak nem válik be. Igazolták azon ítéleteket, melyeket annak idején az „esetről esetre“ való politika fölött mondtunk. Hol van hát — hogy gróf Andrássy szavai idézzük — „formába öntve“ a megolvasított érez? Hol a konzolidált állapot, melyekkel bennünk biztatták? Hol a nyugalom, békes fejlődés és tartósságot ígérő alakulások, melyeket megannyi család gyanánt a kormány részéről ki látásba helyeztek? Hasztalanul keresünk mindezt a Balkán-félszigeten. A chaos uralgó állapot ott jelenleg is. Valamennyinek harcra valamennyi ellen. Az aspirációk, az érdeklentétek, a fajgyűlölség nagyobbak és erősebbek, mint valaha. Törökország, most is, mint három évvel ezelőtt, osztozkodási vágyak fenyegetett tárgya. A berlini kongresszus által emelt ingatag korlátok mindenütt megrendülnek. S ha ki tör a vihar, hitvány kártyavár gyanánt fog összeomlani az egész békeüveg.

## „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

Belga földön. Brüsszel, jul. 27. Örökös ünnepek. (Kivilágítás, — Túzijáték, — Zenekari verseny, — Zenészi hangverseny.)

Nem hogy fogyna, de gyarapodik az ünnepek száma. Nulla dies sine linea. Az általános ünnepek keretébe most a speciális disznapok és estélyek hosszú sora illeszkedik. S a közönség nem fírad bele a sok zaja, fénybe, örömbé. Szabadságának jubileumát mint ragyogó napot ünnepli, s a ki a napba nézett, nem fél a csillogó vakító fénytől.

S a mint megindult a nemzeti ünnep, nagyszerű pompával, riadóval és harsonnával, a lelki örömök hangos és folytonos nyilvánulásával, ugy folyik az tova; a megindult áradatot feltartóztatni nem lehet. Minél tovább halad annál szélesebb medret váj magának, s mi utójában elő elodorja s folyik addig, míg ezéjéit el nem érte s bele nem hópölygött a tengerjéi örömben, melynek apálya és dapsálya még egy ideig érdekelné fogza. Európa bámuld és belga nemzet nempeiben osztja népet. Aztán elesz és kizaj és az ünnepek eredménye megarad. Kiféle emlékeztető, példára ösztönző, befel toábbi kulturális haladására és munkálkodására buzdító hatással.

Hogy a belgák nem fíradnak bele az ünnepekbe, azt nem esudáljuk. Minden programnak más-más a publikuma. De bezeg nekünk ott kell lenni mindenütt, minden fényes éjszakai átörülni, minden kirándulást áttnnepelni; minden zenészi versenyt áthallgatni. S minderről írni. Még ha mi gyöznék is, a publikum bizonyára belelárad. Az örökös ünnepekről tehát legjobban már most a lényegét, a legérdekesebbet ismertetni, annál inkább, mert a helyi érdek események egy része az eddigiek után most már nem bir világra szóló fontossággal. A mostani ünnepek jelentősége azon

az egész Balkán-félsziget. Mit jelentsen mindez, ha a lappangó tűz közel föllöbögését nem? Ott vannak a vészmadarak is: az orosz tisztek és katonák, kik se-regesen tödülnek Bulgáriába, mint egykor Szerbiába. Ily jelenségek nem vallanak békére. Szerbia és Bulgária fegyverkezése azt sejteti, hogy Szent-Pétervárott alkalmasnak találják az időpontot, megadni Törökországnak a kegyelemföföst. Szerbia kormányá elég plaubsillis ürügyöt talál ugyan a montenegrói alban ösze-tüzésben hadi készülletei indokolására. De Konstantinápolyban, ugy véljük, sokkal jobban ismerik a szerb perfidia ürügyeit és kifogásait, semhogy a török kormány-férfiak félreismerhetnék e fegyverkezés tulajdonképi jellegét és célját.

Lehetséges azonban, hogy akár Szerbia, akár Bulgária önelhatarozásukból, saját kezdeményezésükkel tegyenek előkészületeket oly gonosz játékra, minő a Törökország elleni háború. Mint a keleti bonyodalnak eddigi fázisaiban, ugy ezuttal is Oroszországban kell keresnünk az intőző kezét. „Cherechez la Russie!“ Es csakugyan, aligha tévedünk, ha azon föltevésből indulunk ki, hogy a szentpétervári kabinet megint balkánfélszigeti államokat akar előtérbe tolni, hogy adott pillanatban akcióba léphessen. Az általános készülődés azt sejteti, hogy a Balkánfélsziget államai részéről a porta általános megtámadása tervezetik.

A fekete tengertől az adriai s az aegaei tengerig terjedő harczter volna ez, nagyobb és kiterjedtebb, minőnek a gyanuagokkal telt félsziget valaha színhelyt képezte. Megtudná-e magát védeni a porta ennyi ellenség ellenében? Dacolin tudna-e az összes délszláv és görög áradattal? Meglehet. Ha lángra gyul a mohamedán fanatizmus, bámulatba szokta ejteni a világó hősétteit által. Ki tartotta volna képesnek a krímiai hadjárat alatt Törökországot Oltencizára? A legutóbbi orosz-török háború alatt az ázsiai győzelmekre és Plovnára? Am ha ily háborúban a porta diadaloalt tudna aratni, Oroszország előlépne a háttérből a szláv ügy s a keresztény elem megvédésének hazug ürügye alatt. Ürügyeket a fegyveres beavatkozásra mindig könnyen talált Oroszország. Ebben mester a szent-pétervári diplomazia.

Meggátolhatják-e és megakarák-e gátozni az európai nagyhatalmak kabinetjei a fenyegető fergeteg kiterőését? Nem hiszszük. Hiszen ép a nagyhatalmak föllépése a görög és montenegrói határügy kérdéseiben élesztette föl a Balkán-félszigeti szláv lakosságának reményeit és bátorítá föl a porta ellenségeit. Utját állani a török uralom esetleges megsemmisülésére vezető eseményeknek nincs kedve Európa nagyhatalmainak, Törökország „liquidálásának“ gondolatával ugy látszik mindentűnt megbarátkoztak már. Hol találjon a porta barátokra vagy épenséggel szövetségésekre, mikor oly nagy a vágy romjain osztozkodni? Anglia hűtelen lett hagyományos keleti politikájához, Franciaország a görögöket vette védszárnyai alá,

Olaszország nem akar Ausztria-Magyarországgal együtt maradni és monarchiánk irányadó körében még mindig nagy a vágy kiterjeszteni az annexiót dél felé. Egyedül Németország kormánya nem látszik érdekének tekinteni a török uralom megsemmisülését, de Bismarck hercege egyetlen „pomerániai katona“ csonjtait sem fogja koczkatni Törökországról.

Ily körülmények között nem merjük magunkat azon reményben ringatni, hogy Európa megakadályozza a Balkán-félszigeten fenyegető katasztrófa kiterőését. A többi hatalmak egytől-egyetl nagyobb nyugalommal tekinthetnek az újabb keleti tüzvész föllöbbanása elé, mint Ausztria-Magyarország. Minket azonban földrajzi fekvésünk, hatalmi tekintetünk, gazdasági érdekeink s mindenekeint a fajversengés viszonyai szoros nexusba hoznak az alsó Dunán túl lezajló eseményekkel. Ne ámsituk magunkat: a délszláv ügy teljes győzelme, melyet Oroszország elérni akar, a legvégzetesebb visszahattással lenne Magyarországra. Következményeit a magyar nemzet fogná megismelni. Mi barátjai vagyunk a népek függetlenségének és szabadságának, de föllünk olyan mozgalomtól, mely mögött Oroszország lapog.

## Budapest, július 30.

A függetlenség pártjának „Neue Freie Presse“ mai számában következő sorokat olvassuk: „A Tisza kormányról való általános elégtelenség, a monarchia keleti politikája s Magyarország kedvezőtlen közgazdasági állapota, a független párbellek malmára hajta a vizet. Simonyi Ernő programjának sohasem volt még ennyi követője; mióta Tisza Kálmán a közöjgi fergetek föladta, a közös institucziók s a két államfél öszekötő képesek ellen nem intétek oly intenzív támadásokat, mint öpen most. Az egyesült ellenzék ötkaltsága, melylyel a kizegyezti viták alkalmával az önálló magyar vántelre propagálta, valamint Pécly urak a közlekedési politikában tanúsított chauvinizmusa, a szélbaldolnak agitációinak fölöttebb kedvezést, s az a párt, mely őt érvel ezöltűt huz helyet birt a parlamentben azal keesegteit magát, hogy a legközelebbi választásokon az összes maudatumnak egy negyedrészét (ennyi kb. most is van. Szerk.) elnyerend. A magyar pártviszonyokban teljes revoluczióra szükse; hogy elejét lehessen venni annak a reakciónak, mely a dualizmus ellenséges pártjának, a szélsőbalnak gyarapodása révén a monarchiáraharamlának.”

Mindenekelőtt szükseges leendő, hogy a kormány párt lemondjon az ö indolenzációjáról, az egyesült ellenzék pedig megszűnjék a chauvinizmus kínővéseivel kaczerkedni, s szükseges leendő, hogy az összes pártok hazafiai közös erővel gátálják meg a botránysznaléok és nyugtalankodó uralmát. Európa situacziója annyira komoly, hogy a magyar politikus, ki az állam jölétét szívén hordja, nem engedheti meg, hogy a monarchia oszlopat megingsásk a s hadsereg ellen, mely a birodalmat a végveszélytől megóvni hivatott, gyűlöletet és megvetést szítsanak.

## Budapest, július 30.

A porta válasznak áradásával egyidejűleg keleten a helyzet a legnagyobb válság stadiumába lépett — nem ugyan a hatalmak flotta-demonstracziója miatt, mely a Balkán félsziget minden pontjának forrongása mellett, csaknem jelentéktelenné vált, s melylyel a hatalmak ugy látszik nem is igen szívetnek — hanem válságossá teszi e helyzetet a mindentűnt mutakozó és folyvást erősödő hadi mozgalom. Montenegró, Bulgária, Szerbia, és Románia is egyiránt fegyverkeznek; amaz az albinoktól akarja te-

rületét elhódítani, Bulgária kelet-Ruméliát akarja magához esatolni, Szerbia a határain folyó esapat-mozgalommal indokolja készülleteit s titokban talán Montenegroval játszik össze, hogy még egy kis szerb területet nyerjen; s mig mindez Oroszország kétségtelen ösztökélese mellett történik, Romániát elölgia az aggodalom, hogy másodszor is barátságos szivére ne ölelje Oroszország, vagy a vágy, hogy visszanyerje etöl újabb jölzölgálatok fejében besszarabiai területet. A porta talán mind e nehézségeket és Görögországgal is meg tudna küzdeni, ha megengedné neki, hogy maga végezze el dolgot, vagy rábírná a szabadság- és terület-áhitó népekre, hogy magok vivják ki magoknak vágyaik tárgyat — s ez esetben a válság nem is volna oly félelmes. Cshahogy ezt hiába várnók.

A török válságjegyzék sokkal késületlenebbül találta a hatalmakat, semmint magok is hitték, s az sokkal nagyobb válságúsítéggel mondatjuk azt, a mit már egy hét előtt mondattuk, hogy a hájóhadit tüntetés korántsem elhatározott dolog még. A hatalmaknak a porta válasza ugyanis korán érkezett s az az elhatározottságot, melyet oly tele torokkal hirdettek volt, inkább csak ijesztés volt, mint válság. Miután azonban az ijesztés nem használt, a hatalmaknak csaknem elilliót kell kezdenük az egész akciót, melynek fötényezőjét, az angol kabinetet veszedelmesen megbénították a legújabb afganisztáni események. Arra, hogy a montenegrói és görög határügy a demonstraczióban egyesítessék, ma már így is gondolnak. A porta bebizonyította a Zemet-terület átengedésére való készségét két biztosának elküldése által s így Montenegró ügye, legalább az újabb együttes jegyzékben kitűzött három heti idő letele előtt nem is lehet hájóhadit tüntetés tárgya. Csahis a görög vezekben való demonstraczió iránt kell tehát a kabineteknek megállapodni, de Anglia egyszer kifejtette kezéből a vezérszeret-párt, Franciaország kétségbevonhatatlan ellenszenet táplál mind a legnagyobb rendszabály ellen s bízást rá lehet fogni Németországra és Ausztria-Magyarországra, hogy annyira legalább nem rajonganak a demonstraczióért, hogy minden áron követeljék. A Balkán népei tehát bátran kaphatnak egymás hájta és fírdíhetnek egymás vársben addig, mig egy válságos európai akció megindítható lesz.

A Freycinékabinet vezérlapja, a „Temps“ egyre élesebben kell ki Gladstone és politikája ellen. Legújában, igazolatlanul mondán azon hirt, mely szerint a demonstráló európai hájóhad közös francia-angol vezérlét alatt állna, így szól: Szerencse volna, ha e bir csakugyan valótlannak bizonyulna. Hógyan is lehetne a vezérlét megszegtani? Nekünk visszatsztós volna, ha Franciaország ez expedicióban a vezérszeret játszaná. A kuny és válságos helyzetben, melybe Gladstone Európát döntötte, az akció egész felelős-ságének Gladstone vállalni kell maradnia. Gladstonenak nincs magas politika szempontja, hanem korlátolt és szentimentális álláspontot foglalt el; miután a heves válszátsi harcban eszélytelen kötelezettséget vállalt magára, később kénytelen volt fölismereni a nehézségeket s belátni, hogy Ausztria nem fog beleszókotkozni egy Oroszországra nézve hasznos játékba s hogy Ausztia magatartása oly hatalom támaszan slapszik, melynek intenczióit szintén nem szabad figyelmen kívül hagyni. Ez eleinte csak tudatlanság és csökönységessé folytán lehetett előtte titok Gladstone tehát kénytelen volt egyensúlyt szerezni

politikája számára s szorosabb szövetekezést keresni. Oroszország felöl bizonyos volt; maradt tehát Franciaország, melynek az angol diplomazia két hónap szünetlenül udvarol. Gladstone Franciaország nagylelkűségére és Görögország iránti rokonszenvére, talán bizonyos szövetségre és nemzeti visszaemlékezésekre számított. Itt azonban nagy kudarcot vallott. Oly Franciaországot talált, mely a mexikói és olaszországi expediciók igen kiábrándítottak és melyet arany szavakkal nem lehet eleszbitani. — Minthogy e fölött való meglepetéséből nem tud magához térni, Franciaországot meggyözi úgy kompromitálni iparkodik; szivesen belevonná Franciaországot a rettető kaland vezetésébe követezőleg felelőségeibe is, a melybe magát könnyelműen belevetette. Ezért akarja, húságunknak hízvege, a vezérlé- tet nyakunkba tolni. Sajnos volna, ha kormány engedne, ez úgyten eszabítának. Az isten szerelméért, maradjon Franciaország a hat nagyhatalom egyike, sem több, sem kevesebb!”

Az albanok és montenegróiak legutóbbi öszeütőkötéséről Hodo bej Tuzibóla követező jelentést küldte e hó 24-ikén az alban ligának:

Miután a montenegróiak területünkre betörtek és ott barmtek és mezei terményeket raboltak, parancsot adtam a mieinknek, hogy támadják meg őket. A Hottí-, Grudi- és Klementi-törzsek, kik később Vrlaból és Podgoricia felöl erősítést nyertek, megtámadták a montenegróiakat s Czembercia és Fndina mellett az egész vonalon megverték őket. A mohamedán miriditák Kolo szaga vezekesek alatt akkor avatkoztak be a harcba, midőn a montenegróiak már a mieink közül 30 embert megöltek, s 6 fejet vittek haza. dajjal gyanánt. A hottiak is sok ellenségét ölték meg, de bariklárjuk (vezér) sulyosan megsebesült. Vesztségünk halottakban 44 ember.

Grucias szerb miniszter a török külügyminiszter kérdésére azt felelte, hogy a Szerbiában elrendelt esapatmozgalmak nem egyébeke rendes évi hadgyakorlatoknál. Hogy ez mennyire felel meg a válságosnak, mutatja ez, hogy e hó 23-án az összes hatóságoknak meghagyták az országban levő valamennyi jármű öszezerítését, mely öszezerítésnek meg e hó folyamánban be kell fejeznie. A járművek tulajdonosainak rendelkezési jölót bizonyosan eshetőség ekk bekvévezetésre megszorították.

A kándahári katasztrófról ma érkezett hírek a helyzetet némileg megnyugtatóbbnak mondják. Így maga Burrow tábornok nem esett el s vele együtt több tiszt és három ezredes menekült meg, ugyszintén visszahozták az összes ágyukat is. Phayre tábornok újabban ezt jelenti: „A távíró el van vágya; apróbb szakaszok térnek vissza, az ellenségnek 35 jöl kezelte ágyuja van.“ Az esemény azonban mégis rendkívül leverts hatásu maradt, különösen a kormány nézve, s Gladstone állítólag azt mondta, hogy halálra megunta az egész ságn kérdést. Csahogy a kérdés nem ez, s a közvélemény erősen követeli Anglia megesorbult presztigeinek erélyes helyreállítását. Ma a követező távíratok vannak előtűnt Londonból:

„A kormány elhatározta, hogy azonnal elindítja Portsmouthból az erősítéseket.

Senki sem tudja, hogy Primrose tábornok hadereje Kándaháiban mekkora, s az egész harczter fölöl semmi részletes adat nem ismeretes.

A kelandi kánán, mihielyt Burrow vereségéről értesült, azonnal följánlotta segítségét az angoloknak; 150 tevét és 100 lovat küldött és megígérte, hogy elegendő gabonát is fog szállítani. Az utolsó hírek szerint Primrose atól tart, hogy Kándahárban

a dalszeren kívül elhelyezett két katonai zenekar fuvó hangszerekkel. Közreműködők továbbá az egész önékarr, a gyermekkar és az orgona.

A mlt hatását és zenei értékét bírálni nem érzem magam hivatra. Legyen elég felmenteni, hogy annak végén az előbbi frenetikus toztsés után ismét föllött, a szerzőnek ismét meg kellett jönni a tribunon, s a közreműködők által ányjuttított óriási virágkoszorút átvenni. A szerző kezét szorított a karmesterrel és köszönetet mondott a közreműködőknek míve kintő öládsárárt.

A helybeli zenei élet jellemzésére felhozom még, hogy a három állami zeneakadémian kívül tizenöt zene konzervatorium létezik, melyek mind látogatottak és kintő eredménynyel működnek.

Holnap a flamand Wagner Rikárd, Beethoven s egy alkalmi műve kerül előadásra, mely, amin mondják, rendkívül hadst ígér. 29-én lesz az utolsó zenészi előadás.

Az ünnepeket rendezint banquet követi, melyeken azonban a külföldi sajtó képviselői, hábr mind alkalommal kapnak megívót, közös megállapodás alapján nem vesznek részt. Elő nekünk végig nézni a mi szüneteltető rendezett bankettekkel, melyek elég sürin ismétődnek. Tegnap pl. Antwerpenben voltunk testületig (e kirándulás közérdeklő részleteiről legközelebb) és szombaton már egy belgiumi mintagazdaság meglátogatására kell kirándulnunk. Most szütszóra a város nevezetességeit és ki-kiit érdekő specialitásait tanulmányozzuk.

Ma érkezett meg gróf Zichy Jenő, ki a kormány megbízásából jött ide a kiállítást tanulmányozni. A követező és szakmijelentő részéről igen szíves fogadtatásban részesült. Holnap a belgyumintériumnak egy ezelőbi kirendelt főbb tisztviselőjével megtelkintjük a város nevezetesebb ipartelepeit, ipariszkóit és egyéb ipari intézményeit.

Gelléri Mór.













Zalamegyéből: Csizságy Gábor kasznár... Ziegler Lajos tisztartó, Csáktornya; Hegedűs Béla igazgató, Csáktornya; Buchberger Flórip ispán, Csáktornya; Tóth István ispán, Csáktornya; Vlasits György igazgató, Csáktornya; Götz Károly főosztályos, Csáktornya; Üsenedes Géza irnok, Csáktornya.

Továbbá pártoló tagok felvételük: Aradmegyéből: Kaszenda János állatorvos, Ötvenház; Dr. Grossmann Jakab orvos, Ötvenház; Ifj. Andrási Károly kereskedő, Arad; Seiler Emil kereskedő, Arad; Elias Armin kereskedő, Arad; Gusztáv Károly és társai kereskedő, Arad; May Gusztáv főgymnáz. Arad.

Biharmegyéből: Becsey Károly kereskedő, N.-Várad.

Nógrádmegyéből: Dr. Pulszky Ágost Széchenyi.

Szilágymegyéből: Nagy Sándor igazgató, Hadad.

Végül alapító tagok felvételük Fehérmegyéből: Boda Imre felügyelő, Kálaz; Veressy György jószágigazgató, Mór. A fehérmegyei gazdasági egyesület; Pestmegyéből: Homan Bálint számtartó, N.-Kovács.

A közgyűlés előjelenkezettéi közül aláírásit 17-vel meg nem küldötték 21-ig.

### Magyarországi kereskedelmi czégek.

Kivonat a "Központi Értesítő" július 30-iki számából.

### Czegbejegyzések.

1) Egyéni czégek. Neuman Jakab (Jakob Neuman) felfűrhakerekedő, Póly sz. 1852. máj. 10. napján született. Sz. 1878. máj. 10. napján. A kereskedelmi törvények szerinti 3. §-ban meghatározottak szerint. A cég neve: Neuman Jakab és társai. A cég székhelye: Póly. A cég tőkéje: 10000 forint. A cég alapításának időpontja: 1880. máj. 10. napján.

### Társas czégek.

1) Társas czégek. Baruch Eszter (Eszt. f. Győr). Baruch Salomon neje. Engel Teréz 4200 ft. hozományra és 3000 ft. hitélre, be a győri székhely. Sz. 1850. máj. 10. napján. A cég neve: Baruch Eszter és társai. A cég székhelye: Győr. A cég tőkéje: 7200 forint. A cég alapításának időpontja: 1880. máj. 10. napján.

### Czegterületek.

1) Egyéni czégek. M. Schlangner Budapesti, kit. budapesti székhelyű. Sz. 1850. máj. 10. napján. A cég neve: M. Schlangner. A cég székhelye: Budapest. A cég tőkéje: 10000 forint. A cég alapításának időpontja: 1880. máj. 10. napján.

### Társas czégek.

1) Társas czégek. Grünwald és Veisz Károly, kit. karácsonyi székhelyű. Sz. 1850. máj. 10. napján. A cég neve: Grünwald és Veisz. A cég székhelye: Karácsony. A cég tőkéje: 10000 forint. A cég alapításának időpontja: 1880. máj. 10. napján.

### Kivonat a hivatalos lap jul. 30-iki számából.

Arverések a fővárosban. Laumann Katalin 11008 fr. b. ing. sz. 11. (I-III) Tóth Mária 6000 fr. b. ing. sz. 1. (orony-1).

Arverések a vidéken. Horváth Mártonné 3500 fr. b. ing. sz. 2. Kisharózi (Győr) Geier Lőrincz 336 fr. b. ing. sz. 15. Szolnokon. Mészáros Istvánné 600 fr. b. ing. sz. 17. Vácson. Rudovics György 458 fr. b. ing. sz. 3. Nyárádón (M.-Vásárhely). Borzsa János 1159 fr. b. ing. sz. 6. Vén (Kassa). Pap József 740 fr. b. ing. sz. 19. Salföldön (Tapolca). Székely Istvánné 885 fr. b. ing. sz. 17. Lápán. Székely Istvánné 500 fr. b. ing. sz. 10. Deszkán. Langhammer Mihály 650 fr. b. ing. sz. 10. Székesházy. Pinter György 650 fr. b. ing. sz. 16. Diszelen (Tapolca). Jakobovics Márton 1200 fr. b. ing. sz. 6. Kökényen (Pécs). Lang Mátyas 400 fr. b. ing. sz. 27. Neustiften (Bazán). Higel János 1244 fr. b. ing. sz. 10. Darulocson (Kézdivásárhely). Zadravcsák 358 fr. b. ing. sz. 6. Csukovezen (Csáktornya). Oszwald János 540 fr. b. ing. sz. 23. Bazin. Konya Mihály 2979 fr. b. ing. sz. 27. Nagyboronyon (S.-Szat.-György). Paky Gusztáv 15640 fr. b. ing. sz. 20. Jankafalván (Szekelyhíd). Bóza 76 fr. b. ing. sz. 21. Szolnokon. Farkas István 1580 fr. b. ing. sz. 2. Győrön. Vezényi Vendel 438 fr. b. ing. sz. 18. Mihalton (Kaposvár). Roeszky Miklós 470 fr. b. ing. sz. 14. Kassán. Klinko Károly 975 fr. b. ing. sz. 26. Ivánkán (Pozsony). Kovács Mihály 490 fr. b. ing. sz. 2. Kisharózi (Győr). Császár János 1700 fr. b. ing. sz. 2. Hegyhát-Moroczin (Somlyóváros). Ogyzera Nika 1634 fr. b. ing. sz. 10. Kis-Becskereken (Temesváros). Ifj. Beké Dávid 650 fr. b. ing. sz. 4. Ekecsen (Komárom). Trinius Zoltán 5571 fr. b. ing. sz. 26. Szat.-György. Székely István 1270 fr. b. ing. sz. 11. P.-Szat.-György. Székely István 1270 fr. b. ing. sz. 11. P.-Szat.-György. Hoffer András 400 fr. b. ing. sz. 3. Belényesen. Hoffer András 400 fr. b. ing. sz. 3. Belényesen. Hoffer András 400 fr. b. ing. sz. 3. Belényesen. Hoffer András 400 fr. b. ing. sz. 3. Belényesen.

### Europa szálloda.

Dr. Demos E. orvos Paris Dr. Galliad L. orvos Paris Dr. Brault G. orvos Paris Dr. Coq megő Damad. Próbél H.-né megő Kolozsvár. Grollmann porosz hadnagy Berlin. Vosz porosz had. Berlin. Kihmet O. kő. Körtizsán. Ifj. Schmiel Rudolf kő. Gyöngyös.

### Pannonia szálloda.

Beckinó J. d. Gyöngyös. Rottler J. né. j. Debreczen. Novák János ügyv. Szeged. Belák J. főmér. Hód-Mező-Vásárhely. Póter K. gépész Hatvan. Lázár Samu bír. Pétek. Dregán G. bírók. Nádudvar. Straub S. techn. Nádudvar. Szabó M. szalmagy. Debreczen. Tálasy A. ügyv. Czeged. Farkas A. agrár. Szécsény. Horváth D. bíró. Győr. Vahot S. bíró. Erzsébetfalva. Dr. Proppner E. ügyv. Adler J. kő. Eger. Blahornai J. jegyző. Fehérvár. Szemerey G. bíró. Csaba. Mihályovics M. gépész. Baja. Lövy H. és neje kő. Losoncz. Tancza L. gépész. Eger. Wülfinger F. kő. Sár. Szabolcs A. bíró. Szat.-György. Glaz L. ügyv. M.-Vár. Kis Ist. földész. Békés. Kovács J. gazd. Debreczen.

### Nemzeti szálloda.

Szirmay Odón rez. képv. Erdőbénye. Schwarz Eberhard jószágig. N.-Szat.-Miklós. Fígó A. bíró. P.-Ladány. Péter István bíró. Királyvá. Áztes Mór m. ügyv. Komárom. Nagy István megő Sopron. Kallaus Fer. tanár. Bécs. Palkovics M. megő Rad-kertúr. Blahornai J. kő. Zágráb. Heymann A. megő Brünn. Adler Fr. kő. Gráz. Meisner F. kő. Pozsony.

### Arany sas szálloda.

Szepegy Gy. bíró. S.-Szent-Péter. Nyáry L. bíró. N.-Körös. Szentel D. bíró. S.-A.-Ujely. Lusnyai D. bíró. Czeged. Ifj. Kacsk. Venczele szál-odatludaj. Szeged. Konez Lúza megő Abony. Bosznai Istv. gym. tanár. Csurgó.

### Hungaria szálloda.

Kurweil V. ig. Kassa. Hadek Fr. gr. fűb. Kassa. Chorvinsky V. gr. fűb. Kassa. Lang K. kő. Nürnberg. Lang H. kő. Nürnberg.

### NYILTÉR.

## Dr. Karádi Bertalan

ügyvédi irodáját 1880. évi augusztus hó 1-től Budapestben, V. ker. nagy (3) korona-utca 7. számú ház első emeletére teszi át.

### Löv Ignác és társa

Bpest. Giziella-ter 2. sz. (ezelőtt Deák-utca 4) Mosonyi-féle házaiban ajánlják a t. cz. közönségnek újonnan nyitott

butorkelme és szőnyeg gyári raktárukat. Dics vérszék. Olecs árak.

Sombath, július 30. an.

### Nemzeti színház.

Augusztus 8-dikáig zárva.

### Népszínház.

Fényes kiállításal és új betanulással. Dráma a tenger fekenén.

Nagy látványosság 7 képből, zenevel. Irni Dugne Ferdinand, fordította Huszár Imre. Dialektus feltette néhai Lohmann Mór, s részben az elhunytak tervei után fia és tanítványa ifj. Lehmann Mór.

A darabban előforduló képek czime: 1-80 kép: Vessing-hajó kabinja. 2-ik kép: Az égő hajó oltogatása. 3-ik kép: Az islandi felhő felhő képe: A Grot-lásterm földszála, a huzal leeresztése, vihar képe. 4-ik kép: A buvárok leszállása a tengerbe. 5-ik kép: A vizsgálati bíró irodája. 7. kép: A kistérlet.

4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-17